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Актуальність та постановка проблеми. Беручи до уваги практичні 

результати досліджень та попередні наукові роботи [1 - 4], розглянуто можливість 

використання інтелектуального математичного апарату нейронних мереж на 

основі теорії часових рядів для моделювання величини значень струму витоку 

електрообладнання тваринницького приміщення.  

Основні матеріали дослідження. Типово до складу нейрону входять 

помножувачі (синапси), суматор і нелінійний перетворювач. Синапси здійснюють 

зв'язок між нейронами і перемножають вхідний сигнал на число, яке характеризує 

силу зв'язку – вагу синапсу (рис. 1). 

 
Рисунок 1. Структура штучного нейрона 

 

Суматор складає сигнали, що поступають по синаптичних зв'язках від 

інших нейронів, і зовнішніх вхідних сигналів. Нелінійний перетворювач реалізує 

нелінійну функцію одного аргументу – виходу суматора. Ця функція називається 

«функція активації» або «передавальна функція» нейрона. Нейрон в цілому 

реалізує скалярну функцію векторного аргументу. При цьому, оскільки значення 

струму витоку можна розглядати як часовий ряд (ЧР), для покращення 

прогнозування доцільно комбінувати класичний підхід використання нейронних 

мереж із математичним апаратом опрацювання ЧР[5]. На основі теорії часових 

рядів та із використання пакету прикладних математичних програм “Statistica” 

для опрацювання даних щодо електродвигуна потужністю 4 кВт початково 

створено комплекс НМ (рис. 2.): багатошаровий персептрон із чотирма 

нейроннами у прихованому шарові; багатошаровий персептрон із трьома 

нейроннами у прихованому шарові; НМ радиальнобазисної функції із двісті 

дев’ятнадцятьма нейронами у прихованому шарові. Кращу якість на навчальній та 

тестовій вибірках даних продемонструвала НМ багатошаровий персептрон із 

чотирма нейроннами у прихованому шарові (рис. 3), така НМ і приймається за 



базову у дослідженнях: середньоквадратична похибка навчання – 0,008283 у.о., 

середньоквадратична похибка тестування – 0,000788 у.о. 

 

 
Рисунок 2. Комплекс НМ на етапі вибору мережі  

для прогнозування струму витоку на основі теорії ЧР для електродвигуна  

 

 
Рисунок 3. Ефективність прогнозування нейромережі  

на основі теорії часових рядів (НМЧР) струму витоку електродвигуна  

 

Висновки. Аналіз ефективності демонструє, що НМЧР найкраще прогнозує 

відносно усереднені значення струму витоку, у той же час така математична 

модель фактично не відслідковує потенційні флуктуаційні викиди досліджуваної 

величини.  
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